

безперервне накопичення досвіду організації, а також практика.

Нами розроблено «Зелений туризм для всіх» як загальноміський соціальний проект, діяльність якого спрямована на розвиток рекреаційно-туристичної бази Полтавщини в русло розвитку та удосконалення паркових зон, як осередків відпочинку для мешканців міста, на реалізацію важливих соціальних і культурних програм, пропаганду важливості безперервної взаємодії громади з місцевим самоврядуванням, надання зразкового прикладу організації дозвілля.

Література

1. Закон України «Про туризм» від 29 травня 2001 р. № 2470 – III // Відомості Верховної Ради України. – 1995. – № 31. – ст. 241.
2. Кручек О. А. Екологічний туризм як важливий чинник сталого розвитку туристичної галузі (праксеологічний аспект) / Кручек О. А. // НАУКОВІ ЗАПИСКИ КУТЕП Серія «Філософські науки». – 2010. – № 7. – С. 144-159
3. Проект Закону України «Про сільський та сільський зелений туризм» від 23 жовтня 2003 р. № 4299, внесений народним депутатом України В. Кафарським (перше читання).
4. Рутинський М.Й. Сільський туризм: Навч. посіб. / М.Й. Рутинський, Ю.В. Зінько. – К., Знання, 2006. – 271с.

МІСЬКИЙ ДЕНДРОПАРК ЯК ОЗДОРОВЧИЙ ЦЕНТР МІСТА

Гриньова М.В., Кривенко В.В.

Полтавський національний педагогічний університет імені В.Г. Короленка

Сучасна освіта тлумачить різнорівневий підхід щодо виховання всебічно розвиненої людини, а зокрема націлює на виховання здорового покоління. Тому міський дендропарк як оздоровчий центр міста являється однією із важливих структур для формування здоров'я людей [2].

Дендропарк – територія, виділена з метою збереження, вивчення і збагачення різних видів дерев та чагарників, є місцем екскурсій, місцевого туризму та відпочинку людей, базою для наукового, культурного і господарського використання.

Полтавський міський дендропарк виступає важливим чинником стабільного розвитку рекреаційної зони, місцем відпочинку основної маси населення та провадженням культурно-дозвілленої діяльності [1; 3].

Міський парк є найбільшою і найдоступнішою зоною відпочинку, де навесні та влітку щодня бувають сотні жителів. Дендропарк надає всі можливі засоби позитивного впливу на здоров'я людини, є необхідною складовою для його відновлення, зокрема лікування дихальної системи завдяки різноманітності флори.

В процесі нашого дослідження нами було розглянуто та реалізовано оздоровчу програму для жителів міста. А зокрема, створення майданчиків для відпочинку для матері та дитини, кінотеатр під відкритим небом; впровадження перевізних спортивних майданчиків з відповідним інвентарем для спортивних ігор для населення; виділення території дендропарку для іпотерапії – створення інклюзивного середовища для хворих людей-аутистів, людей з хворобами і травмами опорно-рухового апарату, хворих на серцево-судинні захворювання, в тому числі, після перенесеного інфаркту міокарда, шлунково-кишкові захворювання, про-

статит, остеохондроз, сколіоз, розсіяний склероз. Тому необхідністю являється охорона та збереження біорізноманіття дендропарку, залучення полтавської громади, вищих навчальних закладів та загальноосвітніх навчальних закладів до його рекреації.

Вищі навчальні заклади займаються організацією та координацією волонтерського руху, спрямовану на збереження довкілля та формування екологічної свідомості населення. Також на базі дендропарку проходять різноманітні студентські практики, що дозволяють якісно оволодіти та закріпити знання. Проведення екскурсій різного спрямування, екологічні стежки з урахуванням програми дошкільних закладів, шкіл, вузів, за якими проводяться уроки серед природи з екології, біології, позакласні заходи та рекомендації до їх застосування, підготування екскурсодів [4].

Вищі навчальні заклади та загальноосвітні заклади сприяють екологічному вихованню жителів Полтави. Тому саме соціальний проект «Залучення територіальної громади Полтави до функціонування місцевого дендропарку як рекреаційного та еколого-просвітницького центру» і передбачає пробудження свідомості та самосвідомості людей щодо збереження та оновлення дендропарку як пам'ятки садово-паркового мистецтва.

Полтавський національний педагогічний університет взаємодіє з органами місцевого самоврядування з питань охорони та її збереження. Займаються прибиранням та озелененням даної території, забезпечують територію парку спеціальним обладнанням. Також займаються впровадженням нових ідей таких як встановлення туристичних стендів, де можна висвітлити всі аспекти даної паркової зони, починаючи від історії створення до розповідей про інтродуковані види кущів та дерев [2; 4].

Полтавський міський парк продовжує розквітати і завдяки небайдужим громадянам наповнюватися цікавими декоративними елементами та малими архітектурними формами.

Отже, як передумову успішного відпочинку та оздоровлення в дендропарку необхідно першочергово розглядати ідеологію відродження з використанням природного та культурного потенціалу регіону, покращити його добробут, повніше використовувати природний та історико-культурний потенціал.

Література

1. Гладиш К.В. Свідки давнини і сьогодення: Пам'ятки архітектури Полтавщини / К.В. Гладиш . – Харків: Прапор, 1972.
2. Кучерявий В.П. Озеленення населених місць: підручн. / В.П. Кучерявий. – Львів: Світ, 2005. – 456 с.
3. Наш рідний край: Сторінки з історії Полтавщини в запитаннях і відповідях. – 2-е вид., перероб. і доп. – Полтава: Астрія, 1992. – Вип. 1.
4. [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <http://kolo.poltava.ua>

ОНТОГЕНЕТИЧНІ МЕХАНІЗМИ ЗДОРОВ'Я

Цебржинський О.І.

Полтавський національний педагогічний університет імені В.Г.Короленка

Чотири основних механізми патологій [4] формально співпадають